

# ПОМОЗДИНСКИЕ ВЕСТИ

27 ноября 2014

Выпуск № 9



## Факты и события

1. 04 сентября состоялся сход жителей Верхней Вычегды
  2. 14 сентября прошли выборы Главы РК. Абсолютным большинством голосов жители поселения проголосовали за Вячеслава Михайловича Гайзера. Тем самым выразили доверие выбранному курсу развития РК. За качественно проведенные выборы поселению выделили 150 тыс. рублей, которые, по решению депутатов Совета, будут использованы в 2015 году на приобретение игрового оборудования для детских площадок.
  3. В связи с 70-летием Победы в Мурманске на всероссийский межрегиональный фестиваль художественных и творческих коллективов "Салют Победа" выезжали хор "Радлун", танцевальный ансамбль "Вдохновение".
  4. 20 ноября на Президиуме Совета села Помоздино обсуждались вопросы: участие во всероссийской акции «За достойную медицину» (30 ноября 2014); дальнейшая деятельность ТОС в Помоздино.
  5. 21 ноября в Усть-Куломе прошёл фестиваль ветеранских коллективов "Катюша", посвященный 70-летию Победы. На суд зрителей и жюри вышел 21 коллектив со всего района, из них восемь будут защищать честь района в апреле на зональном фестивале в Сыктывкаре. Коллектив "Баба гождом" из д.Выльгорт совместно с членами Совета ветеранов оказался в числе этих восьми, а также хор ветеранов "Сьёлём сьылём" из с.Помоздино.
  6. 24 ноября состоялась вторая встреча Никифорова В.В. с Главой РК Гайзером В.М. в присутствии нового министра здравоохранения Арнаутовой Н.А. по вопросу сохранения Помоздинской УБ. Глава РК сообщил, что в 2015 году больница будет присоединена к ЦРБ.
  7. 28-30 ноября в нашем селе соберётся финно-угорская молодёжь на международный форум «FUROR». 120 молодых финно-угорских активистов приедут поделиться успехами, наработками и проблемами молодёжи в рамках трех секций: «Привлечение финансирования и продвижение проектов», «Сохранение и развитие языков и традиционных культур финно-угорских народов в условиях современного общества», «Экология. Здоровье. Будущее коренных народов». В организации такого масштабного мероприятия задействованы более 130 жителей нашего села.
- 29 ноября планируется встреча жителей села с министром национальной политики Габушевой Г.И.



## Сход жителей Верхней Вычегды

По инициативе Совета села Помоздино 4 сентября 2014 года в Доме культуры состоялся сход жителей Верхней Вычегды.

На повестке дня схода стояли 2 вопроса: 1. Сохранение юридического лица ГБУЗ РК Помоздинская УБ; 2. Выборы главы РК.

Присутствовало 73 чел. Приглашенные: министр здравоохранения РК Бордюг В.С., Главный врач Усть-Куломской ЦРБ Книгницкая И.В., Глава МР Усть-Куломский Шатохин Д.А., член общественной палаты РК Кравченко Г.Н., главы СП Помоздино, Вольдино, Диасерья, Зимстан.

Выступили 10 чел. Был заслушан отчет и.о. главного врача ГБУЗ РК «Помоздинская участковая больница» Хозяиновой Ю.В. Выступили министр здравоохранения РК Бордюг В.С., Глава МР Усть-Куломский Шатохин Д.А., председатель Совета села Рогожников В.А. В прениях выступили заслуженный врач Коми Игнатов В.М., председатель совета ветеранов СП Вольдино Уляшева П.А., глава СП Зимстан Лодыгин В.Н., декан СП Вольдино Спесивцев И.П. и др.

Сход единогласно решил: сохранить статус юридического лица Помоздинской УБ; увеличить круглосуточные терапевтические койки до 20 мест. *(Из протокола схода граждан Верхней Вычегды)*



## Активисты Помоздино в парке с лозунгом до начала схода

## Новости Помоздинской школы

Команда школьной трудовой бригады в августе на районном слете заняла I место и на осенних каникулах выезжала на республиканский слет трудовых бригад в с. Парчег, на базе ДОЛ «Гренада». Помоздинские вышли в четверку победителей из 19 команд в отборочном туре визиток. С визиткой Помоздинской трудовой бригады ребята выступили на Торжественном закрытии слета в с. Ыб в финно-угорском парке. Приехав в родную школу, команда активистов-лидеров начала реализовывать новые приобретенные знания – провела классный час для восьмиклассников по теме «7 шагов к успеху».

Учителя и школьники приняли участие в республиканских Владимирских и Дмитриевских чтениях, республиканском конкурсе творческих работ, посвященном 110-летию П.Г.Доронина, районном конкурсе сочинений, посвященном юбилею газеты «Парма гор».

В республиканской олимпиаде по краеведению ученица 11 кл. Игнатова Олимпиада заняла 1 место в Республике.

Во всероссийском конкурсе «Таланты России» учитель биологии Максимова Г.И. заняла 1 место за фото-видео материал «Сохранение природы родного края».

В республиканском конкурсе педагогического мастерства молодых педагогов «Первые шаги» социальный педагог школы Петракова Д.С. заняла 3 место в номинации «Классный час».

В республиканском конкурсе «Растим патриотов» учитель русской литературы Шомысова В.Н. заняла 3 место за сценарий мероприятия «Дети войны». Во всероссийском конкурсе эта работа заняла 1 место.

Во всероссийском конкурсе конспектов уроков учитель русского языка и литературы Уляшева Н.Е. заняла 1 место.

25 ноября учитель коми языка Шебырева О.В. выступила на конференции «Коми войтыр» о проблемах изучения коми языка.

Успехи учащихся в спортивных мероприятиях:

В районных соревнованиях по волейболу команда мальчиков заняла 1 место, на республиканских – 2 место среди сельских районов.

В районном соревновании команда теннисистов заняла 2 место, в личном первенстве ученик 11 кл. Уляшев Юрий занял 2 место.

В районном кроссе ученик 6 кл. Игнатов А., ученица 3 кл. Игнатова О. и ученик 10 кл. Егоров Н. заняли 1-ые места в своих возрастных категориях, учащиеся 7 кл. Курочкин П. – 2 место и Игнатова А. – 3 место.

Команда легкоатлетов заняла 1 общекомандное место в районе.

В районном соревновании по мини-футболу юноши заняли 1 место.

Много призовых мест среди учащихся 1-11 классов в районном соревновании по ОФП. Ученик 10 кл. Егоров Н. занял 1 место, он же хорошо выступил на первенстве Республики и выехал на первенство России.

В районном конкурсе допризывников «В армии служить почетно» ученики 11 кл. заняли 1 командное место. (Д.Петракова)

## Лыжная база

Лыжным спортом постоянно занимаются 30-40 человек. Сильно активизировались и ветераны, которые не только прогуливаются по лыжне, но и защищают честь села и района на республиканских, российских и даже мировых соревнованиях. Пашнин Иван Дмитриевич, Уляшев Алексей Александрович, Игнатов Александр Валериевич тщательно готовятся к Кубку Мира, который состоится на стадионе имени Р.П.Сметаниной в г. Сыктывкаре. Первые старты пройдут 16 марта 2015 года. Пожелаем им здоровья, удачной подготовки и успешных выступлений.

У нас есть замечательный спонсор – Латкин Олег Владимирович. Он помогает деньгами и транспортом, не отказывает в просьбе приобрести и доставить спорт. инвентарь в г. Сыктывкаре. Шебырев Николай Алексеевич в течение 3 лет дарит по одной паре хороших лыж. Спасибо им. Побольше бы нам таких друзей-спонсоров.

Как-то я спросила у тренера Игнатова Ильи Николаевича, какие у них проблемы. Он ответил, что проблем нет, потому что их они решают общими силами, а в большинстве случаев за личный счёт и за личные деньги. В этом я не сомневаюсь. Как и отец его Игнатов Николай Павлович, который всю жизнь отдал развитию спорта и строительству лыжной базы, так и он всецело отдает себя своим воспитанникам и своему делу. Пусть у нас пока нет олимпийских чемпионов, но спортивная закалка, что получили на нашей лыжной базе, ещё никому не помешала в жизни, а наоборот, помогла найти профессию, устроиться в жизни и крепко стоять на ногах, быть сильным, ловким и здоровым. *(В.Зюзева)*

## Поездка в Мурманск

В связи с 70-летием Победы в Мурманске прошёл всероссийский межрегиональный фестиваль художественных и творческих коллективов "Салют Победа". Довольно большая группа выступила и с Коми. В их числе были самодеятельные артисты из Помоздино, а именно: хор "Радлун", танцевальный ансамбль "Вдохновение", Шебырева О.В. Режиссёром В.М.Напалковым была поставлена музыкальная литературно-поэтическая композиция, в основу которой легла поэма В.Кушманова "112 Уляшевых". Было исполнено 5 песен коми композиторов, и хотя не было перевода, зритель понял содержание и тему исполненного материала. За выступление коллективу присудили звание лауреата третьей степени.

Программа фестиваля была составлена на несколько дней и была очень насыщенной: концерты, экскурсии, встречи, выступления. Побывали в с.Ловозеро, где живут выходцы из Коми, и выступили с программой "Майбыр олём". Также посетили село, где живут саамы.

Большую часть денег на поездку дал Уляшев Александр Александрович, наш земляк, проживающий в Санкт-Петербурге. Спасибо ему огромное! Также всем участникам фестиваля. *(В.Зюзева)*

**Администрация СП Помоздино и Совет села выражают большую благодарность всем, кто разместил всех прибывших участников финно-угорского форума.**